

小伙通过杭州一公司注册了“wechatpay.com” 微信“小绿人”怒了 双方从香港争到杭州

本报记者 高敏 通讯员 西法

本报讯 腾讯的微信“小绿人”成了现在很多人每天离不开的“小伙伴”，“wechat”商标也广为人知。但前段时间，腾讯控股有限公司（以下简称腾讯控股公司）发现，海南一个小伙子持有的域名“wechatpay.com”与微信的商标和域名都极为相似。

域名就像是企业的一张名片，双方为此对簿公堂。近日，杭州西湖法院审理了这起确认不侵害商标权纠纷案。

腾讯控股公司的下属公司，腾讯科技（深圳）有限公司（以下简称腾讯科技公司）持有的商标“wechatpay”，享有一定的知名度。

2012年11月，来自海南的一名小伙江某通过杭州西湖区的浙江贰贰网络有限公司（以下简称贰贰公司）注册，持有“wechatpay.com”域名。

腾讯控股公司于2017年5月向亚洲域名争议解决中心（香港秘书处）提出主张，认为江某持有的“wechatpay.com”域名侵犯其“wechat”系列注册商标，要求转移诉争

域名为腾讯所有。经裁决，亚洲域名争议解决中心认为，争议域名“wechatpay.com”与腾讯控股公司“wechat”系列商标相同或极其相似，容易引起混淆，且江某不具有争议域名的合法权益，争议域名被其恶意注册、使用，腾讯控股公司最终获得支持。

然而，江某不服裁决结果，向西湖法院提起确认不侵害商标权纠纷之诉，要求继续持有该域名。同时为了中止裁决的执行，防止贰贰公司将域名转移给腾讯控股公司，江某将腾讯控股公司和贰贰公司一并列为被告。

庭审中，江某进一步明确了域名不侵害腾讯控股公司的四个商标“wechatpay”（四个商标“wechatpay”，用于四种不同的类别）。随后，各方就争议域名是否易与注册商标引起混淆、江某有无恶意使用域名等焦点问题展开激烈辩论。

江某代理人拿出江某持有的淘宝客账户截图，证明江某将“wechatpay.com”域名仅仅用于淘宝客业务，与腾讯控股公司的业务没有任何关系，用户根本不会认为争议域名和腾讯控股公司存在关联，两者不存在

混淆。江某代理人还指出，诉争域名“wechatpay.com”是在2012年11月21日注册，而已确认的四个商标“wechatpay”注册时间为2016年，在先注册的域名不会侵害在后注册的商标专用权。

贰贰公司作为域名注册服务商，则认为自己在处理江某的业务时程序也是合法的，感觉成为被告很无辜。

腾讯控股公司代理人表示，江某提交的证据已经在裁决阶段经过争议解决中心审查，但并没有获得认可，而且域名指向的网站是打不开的，不具有真实性、合法性。

腾讯控股公司代理人罗列了部分“wechat”的商标注册时间，他认为，依据裁决，“wechat”是争议域名“wechatpay.com”中用于识别的部分，而争议域名完全引用了“wechat”商标，而该商标最早的注册日期为2011年10月，早于域名注册的时间。同时，代理人还提供了腾讯控股公司的基本资料、业绩信息和明星代言，证明“wechat”系列商标目前已经具有很高的知名度。

目前，该案还在进一步审理当中。

河里捞出 20多辆电动车 原是有人“下狠手”

通讯员 王小东

本报讯 前阵子，温州市瓯海区仙岩派出所民警忙着在河道里打捞，并捞上了20多辆电动自行车的空架子。为什么河里会出现这么多电瓶车？附近村民议论纷纷。

原来，仙岩派出所之前接到群众报警，称停放在沈岙村的一辆电瓶车被盗。民警通过调取周边监控发现，电瓶车失窃后，行驶到沈岙村某路段河边，从此消失了踪迹。民警当晚便组织警力前往周边排摸，果然在一条田间小路的桥边，发现一辆电瓶车沉浸在河水里，车头露出水面。

经过一番打捞，警方确认该车为被盗车辆，但车里的电瓶已经不见了。之后，民警在该河道附近又接连打捞起20多辆被盗电瓶车残骸。

这一系列案件的发生，引起了瓯海警方的高度重视，立即成立专案组。经调查，民警锁定了犯罪嫌疑人，该男子每天晚上都会在穗丰工业区一夜宵摊上喝酒，之后寻一偏僻地方睡觉，次日凌晨两三点时再出现，寻找目标伺机作案。

近日，民警在夜宵摊上将嫌疑男子抓获。经查，嫌疑人高某，48岁，辽宁朝阳人，他对自己盗窃电瓶车的犯罪事实供认不讳。据交代，每次盗取电瓶车后，高某便将值钱的电瓶取出，然后把车推到沈岙村一河道里。目前，高某因涉嫌盗窃罪被刑拘，案件仍在进一步深挖中。

27岁已“四进宫” 自称唯一特长 是“盗窃”

通讯员 陆潇雅

本报讯 近日，永康市公安局江南派出所抓获一名年轻的盗窃“老手”。1990年出生的嫌疑人刘某，此前已因盗窃罪4次获刑，一个多月前刚刑满释放。如今，刘某因盗窃再次被警方抓获，面临“五进宫”。

11月2日下午，江南派出所接到报警称，江南街道上皇渡村有一居民家中被盗3600余元。警方通过查看监控发现，当天凌晨2时许，一男子骑电动车在村里四处晃悠，随后在一幢居民楼前停了下来。只见该男子从车里拿起了一样东西后跑上楼，十多分钟后，匆忙地从楼里出来，骑上电瓶车扬长而去。

民警锁定嫌疑人并确定其落脚点后，当晚在东城街道某小区内将其抓获。嫌疑人刘某，27岁，云南人。刘某交代，他没钱吃饭住宿，唯一“特长”就是盗窃，于是又做起了老本行。面对监控，刘某对偷盗他人家中财物的事实供认不讳。目前，犯罪嫌疑人刘某已被刑拘。



用你的语言 讲大家安全

针对畲族群众语言习惯，近日，景宁畲族自治县公安局交警大队组建了一支“畲语宣讲团”，由2名畲族民警和2名畲族辅警组成，他们走进畲族村寨、民族学校和畲民汇聚的各个社区，用畲语宣讲交通安全知识。“畲语宣讲团”成立以来已成功宣讲10余场，深受好评。

通讯员 梅婷

潜逃17年，没逃过警务大数据的“追踪” 绍兴柯桥警方破获一起命案积案

通讯员 朱敏锐

本报讯 近日，在安徽省合肥市包河区一工地上，绍兴柯桥区公安分局刑侦大队民警将犯罪嫌疑人刘某祥抓获。这个因涉嫌故意伤害致人死亡潜逃17年的犯罪嫌疑人终于落网。当晚，刘某祥被押解回绍兴。

案件发生于2000年10月12日下午，在原安昌镇九墩村一租房外，几名年轻人发生了持械冲突，导致23岁的陈某因受伤失血性休克，抢救无效死亡，王某重伤。

随后，柯桥区公安分局（原绍兴县公安局）安昌派出所、刑侦大队介入调查，发现该案系感情纠葛引起。陈某与熊某争夺女友，

陈某以此为由向熊某索要钱财。当天下午，陈某纠集王某等人在熊某租房外围堵，与熊某等人发生了冲突。警方第一时间介入调查，但熊某与女友，以及行凶者均已逃离。

2002年6月20日，慑于警方的追逃攻势，嫌疑人刘某军向公安机关投案自首。刘某军交代，他是熊某的表哥，案发当天，他从同乡刘某祥处得知，陈某向其表弟熊某索要钱财，怒火中烧，随后纠集同伙与陈某等人发生了正面冲突，持刀追砍，最终导致陈某死亡、王某重伤。2003年，经绍兴中院宣判，刘某军犯故意伤害罪，被判处有期徒刑，剥夺政治权利终身。

刘某军服刑，可同案犯刘某祥仍在逃。

今年，绍兴市公安局开展全市公安机关命案及具有重大社会影响案件积案攻坚专项行动，将该案列为市公安局领导包案攻坚命案积案。

通过警务大数据的对比分析，民警锁定了嫌疑人刘某祥的个人信息。今年8月底，民警侦查到刘某祥购买了怀化至合肥的火车票，这条关键性线索让民警兴奋不已。于是，办案民警兵分两路，分赴他的老家湖南和工作地安徽再次开展深入细致的工作，并于10月30日在安徽合肥将刘某祥抓获归案。

据悉，这是上述专项行动开展以来绍兴警方破获的首起命案积案。